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Inga hjilpmedel tillitna. Varje uppgift kan ge 3 podng. For godként krivs 8 poang,
varav minst 2 poing skall tas pa 3 olika uppgifter.

Godkénd pé kontrollskivningen med poéng < 15 ger 3 poéng péa uppgift 1 och med
poéng > 16 far man 1 bonus-poing till. Skriv ’G’ eller 'G+1’ i motsvarande rutan pa
omslaget. Resultatet kommer efter tva veckor.

1. Betrakta triangeln med horn i punkterna A(1,—1,3), B(2,3,5) och C(0,1,7).

(i) Finn koordinaterna fér punkten M som ligger i mitten av strickan
AB (1p).

(i) Finn ekv pé parameterform for linjen L som gr genom punkterna
C och M (1p).

(ii) Berdckna arean av triangen ABMC (1p).
2. Bestam véarde pa k for vilket systemet

3z —3y+(4—k)z=—6k—1
z—y+2z2=—-k
2z + (k—5)y+T7z2=2k—6

har oéndligt m&nga l6sningar. Finn 16sningsméngden for detta k.

3. (i) Bestdm den rita linje y = kz + b som bést approximerar foljande
data i minstakvadratmening

Z:

01 2 3 4
y: 10 8 5 3 0 (2p)
(i) Rita figur med punkterna och linjen. (1p).
Vind !



4. En smittsam sjukdom bryter ut i en befolkning. Av alla frisks blir nio
tiondelar sjuka efter en vecka senare, medan resten forblir friska. Av de
sjuka tillfriskar hélften pa en vecka. Obs man kan bli sjuk flera génger.

(i) Ange ett samband p4 formen

Sn+1 — 4. Sn,
(fn—H ) = (fm)

dér f, ér friska och s, &r sjuka i slutet av den n-e veckan, n > 0
(man skall ange A ) (1p).
(ii) Om sjukdomen bryter ut i en helt frisk befolkning, bestém andelen

F= % efter 20 veckor  (2p).

Tips. Borja med fy = a och sg = 0, observera, att F' = % och tank pé
diagonalisering.
5. (i) Bestém alla ldsningar z1(t), zo (t) till differentialekvationssystemet
zi(t) \ z1(t) _— . "

( z(8) ) =A < () |7 dér A &r avbildningensmatrisen for
speglingen av planet R? i linjen 2z — 3y = 0. (2p)

(ii) Finn speciellt den 16sning som uppfyller z1(0) = —1, 25(0) = 1
(1p).

6. Betrakta ekvationen 5z% + 4z139 + 223 = 10.

2
ON-matris, som transformerar den hér ekvationen till en ny ekva-
tion i variablerna y1,y, utan termen y;9,. Fa fram den nya ekva-
tionen genom inséttningen av den hér substitutionen i den givna
ekvationen. (2p). :

(i) Rita l6sningsméngden till ekvationen i 1, zo-koordinatsystem.  (1p)

(i) Ange en variabelsubstitution < 21 ) =P ( zl ), dér P &r en
2
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